



ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ИЗДАЊЕ ЗА БАЧКИ ПЕТРОВАЦ

БАЧКИ ПЕТРОВАЦ, АВГУСТ, 1996. ГОДИНА VII, БРОЈ 130
ИЗЛАЗИ МЕСЕЧНО, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

ЗА ОПШТИНУ БАЧКИ ПЕТРОВАЦ

Грађани Бачкопетровачке општине!

Основни циљеви Српске радикалне странке су:

- слобода,
- демократија и
- економско благостање народа

Садашњи услови живота који су нам подарени од владајуће странке морају се мењати.

Да би се остварило економско побољшање, па и економско благостање народа, неминовно је обезбедити обнављање слободне, независне, правне и демократске српске државе са потпуним правима свих грађана, што вам нуди Српска радикална странка у свом програму.

Програм Српске радикалне странке за подручје општине Бачки Петровац нуди много боља решења од постојећих. Решења која нудимо прилагођена су актуелном тренутку, а пре свега реална су и остварљива.

Зато драги суграђани придружите нам се.

Српска радикална странка
Бачки Петровац

У доследном залагању, полазећи од утврђених начела концепта економског и социјалног програма Српске радикалне странке, имајући у виду да се ради о општини мање развијеној у Војводини, треба предузети радикалне мере да се развој општине издигне на ниво много бољи у односу на постојећи.

ПОЉОПРИВРЕДА

Имајући у виду да се ради о општини са четири насељена места, претежно пољопривредног становништва, на индивидуалном сектору преко 12.000 хектара обрадивих ораница у друштвеном сектору на око 4.000 хектара, сетвена структура одвијала се углавном на житарицама (пшеница, кукуруз), делом са индустријским биљем са малом тенденцијом раста. Међутим, сточарство које треба да буде окосница тј. затворени круг у ланцу пољопривреде (пољопривреда-сточарство), има сталну тенденцију нада.

Обзиром да се ради о општини са врло великим квалитетним земљишним потенцијалом, потребно је одмах предузети мере да се генерално заштити сељак, односно да се цене пољопривредних производа у целини вежу за светске цене. Велики број је посредника који учествују у трговини репроматеријалом (резервни делови, ђубриво, хемија) који кроз продајне цене утичу у великој мери на цену коштања производа. Цене пољопривредних производа често се мењају, нису стимулативне, не вежу се нити прате трошкове тј. цене ђубрива, хемије, мазива и горива.

С обзиром да ова средина има такве изворне потенцијале, обезбедићемо средства за више фазе прераде (прерада меса, млека, поврћа, воћа, брашна и шећера), да се на овај начин затвори круг у ланцу пољопривреде, односно финализује основна делатност, а не да и даље останемо сировинска база за боље развијене општине.

ИНДУСТРИЈА

На територији Општине има неколико индустријских предузећа за које се не може рећи да раде успешно, и да је једини разлог томе последица дејства уведених санкција. Постоји низ предузећа која су се престројила на време, изменила производни програм и успешно привређују. Сваким даном све више радника остаје без посла или је на плаћеном одсуству. Из државних фондова нема средстава за

ову средину за реструктурирање постојеће индустрије. Очигледно је да мала привреда и занатство далеко боље опстају у односу на друштвена предузећа, што произилази, а и за чега смо се залагали у нашем економском програму да треба што више форсирати приватни сектор и извршити трансформацију друштвених предузећа у приватна.

ТРГОВИНА

У Општини постоји преко 40 самосталних трговинских радњи и једна друштвена. Чињенично стање је да самосталне радње опстају а доста њих чак успешно привређују и проширују постојеће капацитете. Порез на промет је јако велики, тј. треба да буде минималан у малопродаји, осим за луксузне производе као што су дуван, алкохол, злато, крзно итд. Има све више појава сиве економије и шверца роба. И даље треба форсирати самоникли приватни сектор у овој области, максимално се ангажовати да се највећа трговинска кућа у Општини доведе на задовољавајући ниво на опште задовољство свих грађана насељених места.

УРБАНИЗАМ

У Општини Бачки Петровац донет је генерални урбанистички план, а и урбанистички планови по насељеним местима.

Започете инвестиције у што краћем временском периоду треба завршити. Посебну пажњу треба посветити изградњи објеката мале привреде коју треба стимулисати на начин да се чак бесплатно додељују плацеви приватним предузетницима за изградњу разних привредних објеката како би се подстакла конкуренција и побољшао квалитет услуга.

У наредном периоду треба под хитно извршити реконструкцију постојећих путева. У саобраћају има доста проблема. Железница јако слабо функционише, аутобуса јако мало има да могу задовољити потребе грађана. Општинске линије нису честе. Потребно је набавити додатни број аутобуса да се обезбеди несметани превоз путника, или увести нове превозне линије мимо фирме „Дунавпревоз“-а.

Пензионери, незапослени, ђаци и студенти треба да плаћају нижу цену карте од осталих грађана.

Комунална делатност мора да буде на једном вишем нивоу од досадашњег. Ова делатност мора да буде тако развијена да омогућава несметани

Оснивач и издавач: Др Војислав Шешел

Главни и одговорни уредник: Сениша Аксентијевић, заменик главног и одговорног уредника: Петар Димовић

Редакција издања за Нови Сад:

уредник Игор Мировић, др Иван Куљанић, Саша Мирић, мр Верица Здравих-Нешковић, Милан Кондић, Маја Гојковић, Драган Ковачевић

Редакција за Нови Сад:

Српска радикална странка, Радничка 32, тел.: 26-623, факс: 431-655

Новине „Велика Србија“ уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 5. јуна 1991. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/91-01 „Велика Србија“ је производ из Тарифног броја 8, став 1. тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.

развој насеља. Сва насељена места треба комунално опремити за извршавање својих функција које нису на задовољавајућем нивоу, као нпр. бушењем нових бунара да би се побољшао већи проток воде, решити проблем отпливавања воде, изградити кружне токове на постојећим мрежама, решити проблем отпадних вода обзиром да су постојећи локалитети доста засићени.

Изражен је проблем са изношењем смећа, те у вези с тим треба под хитно предузети следеће мере:

- набавити адекватно возило за ову намену,
- утврдити локалитете за Маглић и Кулпин,
- изградити приступне путеве до сметилишта.

ОБРАЗОВАЊЕ

У Општини Бачки Петровац у образовној делатности постоји изражен проблем у кадровском недостатку, а што се осети у разредној настави. Школама, такође недостају материјална и техничка средства за извођење модерне наставе. Плате образовних радника су врло ниске, па отуда не постоји велика мотивација за рад истих. Лични доходи образовних радника не прате личне дохотке радника истог степена стручне спреме у другим областима.

ЗДРАВСТВО

Здравство претходних година у овој општини доживљава благи успех, међутим сада долази време што бржег укључивања у систем здравствене заштите развијених европских земаља. Тренутни проблеми су са здравственом опремом. Здравствене службе треба подићи на већи ниво, отворити специјалистичке ординације и школовати кадрове. Треба ставити у службу кућно лечење. У будућој перспек-

тиви радити на организовању болнице мањег капацитета.

Што се тиче социјалне заштите, нису решени егзистенцијални проблеми грађана, социјални објекти су изван нивоа хигијенских и санитарних норми непримерени новоу држави и партије на власти.

КУЛТУРА

Општина Бачки Петровац је позната са већинским словачким становништвом које има традицију словачке културе. Делују културно уметничка друштва аматерског ранга у сваком насељеном месту. Проблеми у њима су финансијске, кадровске и материјалне природе. Сматрамо да поред свих истакнутих проблема, омладину не треба препустити улици, већ их укључити у културне установе да тамо нађу смисао, а не у кафанама и кафићима. Пажњу посветити изналажењу средстава за финансирање културе у целини.

Поштоваћемо културну традицију свих народа и народности.

ЕКОЛОГИЈА И ЗЕЛЕНИЛО

Сви смо заинтересовани у овој општини за здраву околину у којој живимо. Чињеница је да има нерешених негијенских сметлишта која су тако близу насељених места која угрожавају грађане близу њих.

Улична зеленила се смањују или уништавају, а негде претварају у друге намене. Материјални средства за обнову зеленила нема.

Потребно је под хитно еколошки обезбедити постојеће депоније, наћи друге локалитете отпадних вода и утицати да надзорни органи поопштре контролу над зеленим површинама и прописати велике казне за појединце.

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА

ПРИСТУПНИЦА

број чланске карте

1. Име и презиме
2. Име родитеља
3. Матични број
4. Место становања
5. Адреса
6. Телефон
7. Општина
8. Република
9. Месни одбор
10. Школска спрема
11. Запослен у (назив фирме)
12. Занимање

Датум учлањења:

Својеручни потпис

Упознат сам са Статутом СРС и добровољно приступам у чланство СРС

Пише: Маја Гојковић



У Србији, ипак, нешто ново. Штрајкују овог пролећа и плави и бели мантили, што може да значи само једно, да је владајућом левицом незадовољна и радничка класа и поштена интелгенција. Изгледа да ова „народна“ власт више нема на кога да се ослани. Што год да дотакне, осуши се.

Ближи се дан када ће неком из лево номенклатуре власти пасти на памет да забрани штрајкове. Чуди ме да се нису тога раније сетили. Пре догађаја у Нишу, протеста просветних радника, а сада и лекара. Пре него што на улице изађу и запослени у правосудју.

Ако узмемо озбиљно изјаву министарке здравља, Лепосаве Милићевић, да у здравству тренутно има 40 одето вешка запослених, њеним колегама по струци се под управом њеног стетоскопа не пише баш најбоље. Првог дана штрајка агилна прва дама медицине Србије је израчунала да лекари и друго медицинско особље које штрајкује нема ни потребе више да ради, јер су Срби народ најздравији и податак да бели не раде пуним капацитетом остао је непримећен код здравих а и болесних.

Овом претњом женска је доказала још једном да вук длаку мења, али ћуд никако. Другарица Лепосава се изгледом трудила да не подсећа на свог страначког идеолога. Офарбала је косу у нежно плаво, глумила је добродушну дебелуцу... Али, да помогне колегама, не пада јој ни на крај памети.

Она је и онако потекла из пожаревачког расадника пластичног цвећа и

комунистичких кадрова и није ту да брине о стању у болницама, испраној постељини, недостатку лекова, платама у здравству. Она има да брине о притиску њеног послодавца. Да не скочи сувише, како се то у народу каже. Код Марковићке је за сада све О.К. и Милићевићка не мора да брине, неће остати без посла, без обзира шта њене колеге лекари мислиле о њој и њеној стручности.

Да не би било оних који размишљају о њој, најбоље би било да госпођа Милошевић отпусти све лекаре и медицинско особље. Кад јој се већ може. Она је сама себи довољна. У случају да се и сама министарка разболи, њена партијска сапатница, докторка Славица Ђукић Дејановић може да припомогне, ако баш буде требало.

Лепосава може да буде и министар, управник, директор и да мери притисак целој фамилији, може, ако хоће, да вози и кола Хитне помоћи. Кад може Мишко, може и она. Дивно би било видети министарку како се релаксира између својих министарских обавеза, обилазећи хроничне болеснике по кућама. Министарка ће контролисати саму себе, строго ће поштовати радно време, о хигијени да не говорим.

Најважније је што у том случају штрајкова неће бити.

Док се ово не спроведе у дело, и њени се не сете да није „квка“, у повременим повећањима плате већ у целокупној реформи здравства не министарка мало обиђе болнице. Али, не протоколарно код директора чланова Социјалистичке партије и Удружене левице, већ нека банке изненада и поприча мало и са лекарима и са пацијентима. Чуће колико коштају поједине хируршке интервенције. Вероватно ће сазнати да приватници кроз порез 70% издвајају за здравство и пензионо осигурање, а када им, не дај боже, затребају конкретне здравствене услуге оно што су до тада издвајали „пуј, пије не важи“. Плаћају опет. Можда ће сазнати и да многи избегавају болнице јер немају пара, али и поједини лекари избегавају болеснике у појединим болницама и терају их на лечење у своје приватне ординације. Бар, се мени тако нешто, у Новом Саду, већ неколико пута десило, а претпостављам да нисам једина.

Не значи бити министар здравља то што можеш да се „сликаш“, за телевизијски дневник, док пијеш кафу у Институту у Сремској Каменици и отвараш и затвараш стручне конгресе.

Министар здравља мора бити са обе ноге на земљи Србији, а не лебдети по планети Марсу. А наша министарка са својим изјавама делује као да је управо пала са Марса.

Већ кад сам се дотакла теме о здравству односно осигурању, дугујем реч две и о уметницима, оним самосталним. Знам да муку муче са редовним остваривањем права на осигурање. Нема новца, нема зато ни Фондова културе, нема ни Комисија које би решавале захтеве уметника. Оци се зато довијају (само они који знају како и код неког важног). Већина њих је, поготово млађи, почетници, потпуно заборавило здравствено и пензионо осигурање.

У најгорем положају су они који живе у Београду и Новом Саду само зато јер их је више него у Чачку или Врању. Министарка културе је културу, са којом је лепше, сместила на „право место“. На плакате, зидове, ограде и бандере. Она ће на Крф, да се у традицији комуниста, кити туђим перјем, а уметници ће бити свачији и ничији проблем. Само њен сигурно не.

Било би дивно и за Наду Поповић Перишић и за самосталне, слободне уметнике да су богати, славни, успешни и да им не треба помоћ. Међутим, није тако, чак ни у многим богатим земљама. Морала би Перишићка да зна, ако то до Мирка Марјановића не допире, да је брига за националну уметност важан део унутрашње политике. Моја комшиница Маја, графичар која дели судбину уметника из приче, ми каже да се у Шведској сваки домаћи писац награђује за сваку нову написану књигу.

Наши писци и сликари то не траже, али траже да Нада Поповић Перишић њима каже како да дођу до простора за рад, до здравственог и пензионог осигурања.

Нису само турбо сликари, певачи и „срећни“ глумци са још срећнијим кучићима, оно што представља културни идентитет Србије.

И уметници старе и оболевају, зар не!?